

15 февраля — Сретение Господне

Встречается зима с летом, чтобы побороться: кому вперед идти, кому назад возвращаться. Какова погода на Сретение, такова и весна будет

Памятные даты и юбилеи февраля

- 1 февраля, понедельник**
 ■ День интронизации (торжественного введения на престол) патриарха Московского и Всея Руси Кирилла
- 2 февраля, вторник**
 ■ День разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Сталинградской битве в 1943 году
- 6 февраля, суббота**
 ■ Международный день бармена (День святого Аманда — покровителя виноделов и барменов). Профессиональный праздник рестораторов и барменов
- 7 февраля, воскресенье**
 ■ Православный праздник иконы Божией Матери, именуемой «Утоли моя печали»
- День празднования Собора новомучеников и исповедников российских. Православная церковь совершает поминовение всех усопших, пострадавших в годы гонений за веру Христову
- 8 февраля, понедельник**
 ■ День российской науки
 ■ Масленица (начало масленичной недели)
 ■ День военного топографа
- 9 февраля, вторник**
 ■ День рождения гражданского воздушного флота России
 ■ Международный день стоматолога
- 10 февраля, среда**
 ■ Профессиональный праздник

- российских дипломатов — День дипломатического работника
- День памяти А. Пушкина. 173-я годовщина со дня смерти великого русского поэта
- 11 февраля, четверг**
 ■ Всемирный день больного
- 14 февраля, воскресенье**
 ■ Прощеное воскресенье (последний день масленичной недели)
 ■ День святого Валентина (День всех влюбленных)
 ■ День Аэрофлота
 ■ День компьютерщика
 ■ День начала нового, 2010 года по восточному календарю — года белого металлического Тигра
- 15 февраля, понедельник**
 ■ Международный день детей, больных раком
 ■ Православный праздник Сретение Господне
 ■ Годовщина вывода советских войск из Афганистана (1989 год). День памяти воинов-интернационалистов
- 18 февраля, четверг**
 ■ День транспортной милиции
- 21 февраля, воскресенье**
 ■ Международный день родного языка
- 22 февраля, понедельник**
 ■ Международный день поддержки жертв преступлений
- 23 февраля, вторник**
 ■ День защитника Отечества

В феврале дни рождения отметят:

- 13 февраля**
Михаил Валериевич ЮРЕВИЧ, глава Челябинска.
- 16 февраля**
Елена Владимировна МУРЗИНА, министр экономического развития Челябинской области.
- Наталья Александровна ЧИНДЯЕВА**, начальник отдела по работе с обращениями граждан областного отделения ПФР.
- 18 февраля**
Александр Леонидович РЫНДИН, генеральный директор ОАО «Челябрыбхоз».
- Григорий Салимьянович САДЫКОВ**, генеральный директор компании «ITF-Group Holding», вице-президент ОАО «Комбинат «Магнезит», депутат Законодательного Собрания Челябинской области.
- 20 февраля**
Ирина Дмитриевна МОРОЗОВА, начальник ОГУП «Областной центр технической инвентаризации» по Челябинской области.



- 21 февраля**
Анатолий Петрович СУРКОВ, председатель областного совета ветеранов.
- 22 февраля**
Федор Михайлович ВЯТКИН, председатель Челябинского областного суда.
- 23 февраля**
Сергей Викторович КОЗЛОВ, депутат Законодательного Собрания Челябинской области, руководитель исполкома ЧРО ВПП «Единая Россия».
- 25 февраля**
Владимир Николаевич КАРНОУХОВ, первый заместитель генерального директора, директор по производству Челябинского электрометаллургического комбината.



Горсть земли

Юрий МАМОНОВ

...Днестровская вода с тихим шелестом струилась рядом с окопом боевого охранения. Сколько раз Днестр Иванович форсировали с боем гунны, скифы, татары, турки, запорожцы, суворовские чудо-богатыри! Сколько крови пролилось на его берегах! Но вода легко смывала кровь с песчаных дюн, и снова цвела лоза по обоим берегам великой реки.

Дни стояли погожие и безветренные. Лишь изредка в ясном небе проплывали белые облака. По Днестру лебединой стаей скользили их отражения и исчезали, едва коснувшись западного, а стало быть, теперя вражьи берега.

В окопе двое, тщательно маскируясь, вели наблюдение за противником. Тот, что помоложе, проводил взглядом облако и вздохнул:

— Вот и нам бы в ночь сегодня так же неслышно, как это облако, до вражьи берега добраться.

Сказал и вновь привычно склонился грудью на бруствер, пошире расставив локти, чтобы чересчур не высываться. И опять минута за минутой, час за часом смотрел в бинокль, выставив над окопом только чистый, без морщинки юношеский лоб. Это младший лейтенант Георгий Кузнецов. Ему всего 20, но воюет он уже второй год. Его лицо — сочетание взрослой серьезности и некоторой детскости. Брови нахмурены, но когда он поворачивается к напарнику, в глазах можно разглядеть озорной, почти мальчишеский блеск. В ожидании наступления Георгий днями напролет не вылезал с передовой, изучая каждый кустик, а вечером часами просиживал над картой, мысленно рисуя себе картину предстоящего боя.

Западный берег реки был высоким и обрывистым. У самого уреза воды на несколько десятков шагов простирались песчаные дюны, кое-где заросшие редким кустарником. Далее начинались крутые песчаные высоты, господствующие над всей близлежащей местностью, покрытые густыми зарослями ивняка и вербы. Высоты были густо изрыты траншеями, ходами сообщений, окопами.

Лейтенант и старшина рассматривали разрекламированный немецкими и румынскими фашистами «неприсутный вал на Днестре» и гадали: какой перед ними противник? Сколько у него войск, техники, бетонированы ли укрепления? На эти вопросы никто не мог дать ответа: на тщательную разведку времени не было. Дивизия получила задание с ходу форсировать Днестр и наступать в направлении на Кишинев. Немцы, как будто чувствуя что-то, а может, располагая разведранными, сегодня усиленно укрепляли и минировали свой берег. Было хорошо видно, как над брустверами мелькала черная россыпь земли, как по-змеиному ползала вдоль берега вражеские саперы, устанавливая новые мины. Мало им, гадам, того, что западный берег, высокий и обрывистый, словно самой природой предназначен для обороны. Трудно преодолеть под огнем широкий Днестр. Да и взобраться на кручу песчаного берега через мины да огонь врага не легко.

Время от времени Георгий негромко, но внятно диктует могучего телосложения старшине, расположившемуся на дне окопа:

— Пиши, Григорьевич: во второй траншее, как и третьего дня, три пулемета, все на месте. Один станковый. Только

В мае нынешнего года нам предстоит отметить крупную дату — 65-летие Победы в Великой Отечественной войне. А в июне 2011-го исполнится 70 лет с ее начала. Отдавая дань подвигу южноуральцев, которые сражались на фронте и ковали победу в тылу, мы начинаем публиковать повесть Юрия Мамонова «Горсть земли». Она рассказывает о подвиге нашего земляка Георгия Кузнецова и других бойцов 20-й гвардейской дивизии, сформированной из призывников Челябинской области. Автор повести хорошо известен давним друзьям нашей газеты. Напомним: Юрий Мамонов — член Союза писателей России, кандидат исторических наук. На страницах «Нового доверия» печатались две его повести, посвященные прошлому Южного Урала: «Набат» и «Острог, или Первые операции Приказа тайных дел на Урале».



Георгий Степанович КУЗНЕЦОВ родился в 1924 году. В армию был призван Копейским горвоенкоматом. Герой Советского Союза, гвардии младший лейтенант

замаскировали их получше: дерном, травой присыпали. Не знал бы заранее, сегодня бы уже не разглядел.

Старшина Иван Григорьевич Брычев — основательный в движениях мужчина лет 40 с добродушно-умным лицом. Пристроив на коленях планшет, он аккуратно обвел одну за другой уже отмеченные на карте огневые точки — значит действует вражий пулемет, не переместили его куда-то. Помолчал, затем все же решился нарушить тишину, добавив с явно уловимой в голосе усмешкой:

— Они, подлецы, старательно маскируются, да только дали промашку. Может, завтра наши артиллерийские боги их накроют, и переправимся без большого урона.

— Войны без потерь не бывает, — откликнулся Георгий, и замолчал надолго. Только время от времени вертел пальцами окуляры то в одну, то в другую сторону, наводя резкость. Видно, что-то из увиденного его особенно насторожило.

Сегодня в ночь 20-я гвардейская Челябинская дивизия форсирует Днестр, а их взводу предстоит идти в первой штурмовой группе. Оба наблюдателя воевали не первый год и знали, что это такое — штурмовая группа и какой крови будет стоить взводу захват плацдарма за Днестром. Потому и глядели попеременно до одури в глаза на правый берег.

(Продолжение в следующем номере)

Последите за собой, пожалуйста!

По данным доктора медицинских наук профессора В.И. Хаснулина, критическими днями в феврале будут:

3	(с 9 до 11)	17	(с 7 до 9)
5	(с 18 до 20)	18	(с 14 до 16)
8	(с 21 до 23)	22	(с 19 до 21)
13	(с 16 до 18)	28	(с 17 до 19)